



助力青年就业，十条举措“干货”满满

8月8日，2023年“就在苏州”促进高校毕业生等青年就业创业十大举措发布仪式暨苏州高新区“家门口”就业服务站集中挂牌活动举办。当天，苏州人社部门出台《关于促进高校毕业生等青年就业创业的若干举措》，拿出十条“干货”政策举措，从深挖岗位、政策扶持、优化招聘、强化援助、鼓励创业、就业见习、跟踪服务、就业指导、技能培训和优化环境十个方面，促进高校毕业生等青年就业。

徐晓安



“就在苏州”促进高校毕业生等青年就业创业服务专项行动正式启动 苏人社供图

发布仪式上，“就在苏州”促进高校毕业生等青年就业创业服务专项行动正式启动，同时，活动发布了2023年度苏州高新区科研助理岗位273个。现场，企业代表和优秀高校毕业生代表进行了交流分享。

本次发布的促进高校毕业生等青年就业创业十条举措中，“名企送优岗”助力困难家庭高校毕业生就业专项行动是苏州人社部门高效发挥有为政府和有效市场双轮驱动作用，引导和支持企业参与高校毕业生就业服务工作的重要创新举措。苏州市人力资源社会保障局副局长谭国明介绍：“‘名企送优岗’专项活动一经推

出立即获得多家知名企业的积极响应。首批，全市17家知名的上市公司、规上企业、高新技术企业共提供了475个优质岗位，用于帮助本市困难家庭高校毕业生就业。我们希望和‘名企’在内的所有企业一起，为高校毕业生等青年人在岗位上成才、和企业共成长提供更高质量服务。”

江苏恒力化纤股份有限公司是苏州知名企业，也是世界500强企业，建有全球最大复合丝、亮光丝、工业丝生产基地。在听说人社部门要征集优质岗位开展“名企送优岗”专项行动以后，恒力集团拿出30个适合刚刚走出校门的“年轻人”的岗位。在了解到吴江有一

位家庭比较困难的毕业生，学的是纺织服装相关专业，恒力集团的人力资源部门便及时点对点为其介绍岗位情况和人职待遇，目前已顺利入职。

公司副总经理康爱旗表示，无论是对实体经济的坚守，还是勇担民企社会责任，恒力集团始终恪守初心、力行使命、奉献社会。

当天活动上，还组织了市、区、街道（乡镇）各级就业条线负责人及高新区促进就业创业工作领导小组部分成员单位分管负责同志参观了高新区创新中心“家门口”就业服务特色站点，并对高新区6个基础服务和8个特色服务的“家门口”就业服务站进行了集中挂牌。

多社区开展青少年书法传承公益课堂

近日，相城区元和街道朱巷社区党委、众泾社区党委、依云水岸社区党总支和富元社区党支部发挥党建引领作用，以青少年暑期托管班为载体，依托“银龄先锋”行动支部，开展“墨香伴成长”青少年书法传承公益课堂，传承优秀传统文化艺术。

在公益课堂上，退休志愿者顾

老师向在场的小朋友们讲述了书法的历史，展示了“文房四宝”等书法工具。随后，顾老师向小朋友们讲解了正确的坐姿、站姿，指导小朋友们学习如何正确握笔，以及如何掌握好下笔轻重。讲解每个笔画的特点及书写时注意的事项，并示范基本笔画的规范书写方法，帮助小朋友们做好基本功训练。

公益课堂的开展，让青少年们学习并体会到中国书法艺术的魅力，促使他们从小养成良好的书写习惯和意识。下一步，各社区党组织和团组织还将广泛持续发挥好“党建+”作用，关注“一老一少”重点人群，营造浓厚社区文化氛围，助力和谐社区建设。

高达

姑苏区葑门片区打造过硬综合执法队伍 下足绣花功夫，赋能科学治理

为加强综合行政执法队伍规范化建设，近段时间，姑苏区葑门片区综合行政执法大队赋能科学治理，下足绣花功夫，树立队伍良好形象，提升为民服务水平。

董岚 高达

队伍拉练提优执法形象

日前，随着巡特警支队的指挥员一声令下，30名年轻的城市管理标兵昂首站立、一令一行，动作整齐划一，被汗水浸湿的“城管蓝”制服在阳光下愈发耀眼。

7月中旬，结合大队党支部与苏州市公安局巡特警支队基层党组织结对共建的契机，依托巡特警支队教官资源，为加强对新入职执法人员训练指导，实行常态化开展队列和综合体能训练，便有了这样的队列会操集中强化“练兵比武”，整个训练每周一、三、五定期

开展，内容包括队列队形、站位方式、日常防护等方面，有效推动队伍业务能力素质提升，为法治社会发展提供坚强保障。据了解，除了队伍联训，党支部结对共建协议还包括了组织联建、治理联抓的内容，夯实队伍业务素质。

律师支招提升执法水平

双塔街道作为古城区的核心，辖区内既有沧浪亭、网师园等知名景区，也有竹辉路、双塔市集、葑门横街等网红区域，一直是城市综合管理的重点区域。且随着越来越多的职能划转，相关工作对一线执法队员的法制素养要求越来越高。对此，街道引入了“驻队律师”的公共法律服务项目，以驻队值班、随队普法、法律文书合法性审查、行政执法专题培训等形式参与综合执法全过程，当出现执法相关疑难杂症，由驻队律师提供法律咨询，作为“智囊团”为执法出谋划策、解决问题。

“综合执法有了律师的助力，不仅使执法行为拥有更加专业的法律保障，也让执法更加人性化、柔性化。”葑门片区综合行政执法大队队长董超表示。

专项整治守住“烟火气”

夏季来临，夜幕下的城市也愈发热闹起来，夜排档和烧烤摊开始活跃，设摊之处不仅影响交通出行，而且油污影响环境、噪音扰民、垃圾乱扔，带来很大问题。如何让“烟火气”更有“文明范儿”，执法大队针对夜间流动摊贩的违法行为特点，开展专项整治行动。

整治中，执法人员对存在违规行为的商户依法开具整改通知书，杜绝沿街占道经营、无证摆摊、乱倒垃圾等各类违章问题。同时，督促商户严格落实市容环境卫生责任制，规范经营秩序，引导市民牢固树立人人参与、人人受益的文明意识。针对部分不听规劝，拒不遵从的商户，执法大队坚决予以查处。

公积金中心与吴中工行联合 市公积金吴中分中心服务网点挂牌

为更好满足办事群众“就近办”“多点可办”服务需求，在苏州市住房公积金管理中心的支持下，工商银行苏州吴中支行8月1日正式挂牌设立市公积金吴中分中心服务网点。

“在家门口的银行网点，也可以办理住房公积金业务，现在真的太方便了！”第一位在该服务网点办理相关业务的吴先生连连夸赞。据了解，公积金服务网点挂牌设立后，将开放受理公积金归集、提取和贷款等各类常见业务，极大满足市民群众的需求。这也是公积金中心与吴中工行联合打造的便民服务事项，真正以最高的效率、最短的行程打通惠民服务“最后一公里”。

刘一丁

公积金业务“省心办”

一直以来，吴中工行都致力于推进住房公积金业务，以“最多跑一次，最近跑一次”为目标，聚焦解决群众急难愁盼的公积金问题。该行从为群众办实事的角度出发，在营业部设立住房公积金服务的“专区、专柜、专员”，办理公积金存款、提取、贷款、还款等全量业务，做到一站式办理，一次性完成所有手续工作，为周围公积金客户带来近在身边的便捷服务。

公积金业务“贴心办”

走进服务网点，除了可以去公积金专柜办理业务，顾客还能在工作人员指导下，通过苏州公积金App线上办理业务。吴中工行利用丰富的网点资源，线上线下高效协同的智慧服务体系，凭借真诚热情的态度、专业细致的操作，为每一位客户提供贴心优质的公积金服务。为了支持政府减轻群众购房还贷压力，该行时刻关注市场走

向，多次走访公积金中心、不动产中心、合作开发商等，不仅优化了公积金住房贷款的业务流程，还发放了苏州工行辖内首笔商转公积金组合贷款，更好地服务社会群众。

公积金业务“安心办”

近年来，吴中工行积极与苏州市公积金中心、吴中分中心、苏州市房地产经纪业协会等单位签署共建协议，以党建共建引领公积金业务新发展，做好便民服务、落实惠民举措，共同解决老百姓公积金业务“最后一公里”的问题，切实做到“银政合力，为民办事”，为广大居民带来更有获得感、幸福感、安全感的“民生礼物”。仅在2023年上半年，该行累计投放个人公积金住房贷款4.96亿元，较年初净增4.22亿元，投放量和增量均遥遥领先。

后续，工商银行苏州吴中支行将以利民惠民为宗旨，优化业务办理流程，提升客户服务体验，助力推动政务服务的改革与发展，打造公积金综合服务标杆银行。

虎丘街道：秋来“青训”正当时

“立秋这天，老苏州人家里都会买只西瓜，在吃西瓜前通常会先把西瓜扔到井中‘冷藏’半天，到下午捞出切块，一家人围坐而啃，在吃完西瓜后，还会将西瓜皮凉拌又成了一道美味，西瓜子则可晒干炒熟……”近日，为不断提升虎丘街道“海棠成长圈”，聚焦青年干部成长，助力青年发展型城市建设，虎丘街道团工委邀请20余位青年实习生、暑期班志愿者、街道青干班学员以及暑期班青少年，举办了“江南韵 秋意渐 山塘街 青年行”活动，鼓励虎丘青年们围绕中心、服务大局，加入“大美虎丘 锦绣山塘”的建设中来。

活动中，青年们首先来到了丹凤楼，品尝荠菜鲜肉馄饨、鲜肉小笼、赤豆糊小圆子等苏式经典早点。在青干班讲解员的引领下，跟随美食地图，相继打卡江南蟹壳黄、马陆烧卖、阿二烤鸡、荣阳楼等“山塘早点来”人气商家，观看独特的早点制作方法，品尝油团子、特色糕团等特色美食，感受老苏州传统饮食文化和现代气息的融合。“这是我第一次跟随着‘山塘早点来’美食地图打卡，能感觉到浓浓的烟火气，早点也很好吃。”暑期班志愿者冯玥说。

接着，青年们来到“七里红棠青心守护”青年学习线路进行打卡。“七里红棠 青心守护”青年学

习线路自去年推出以来，不断进行升级赋能，吸纳更多青年加入“海棠推荐官”志愿服务队伍。在海棠推荐官的带领下，青年们走进江南织造府，在织机互动上感受姑苏织造文化。相聚古戏台，打卡海棠U+青年学习社，沉浸式学习山塘“青”文化。乘坐“青年书香号”游船，观赏两岸风光，感受“水上诗词”魅力。“听着古桥介绍，再配上古诗词诵读，穿梭在古桥下的时候，仿佛在与古代的文人墨客进行一场穿越时空的对话。”青年实习生张文慧不禁有感而发。

此外，围绕“青年成长与虎丘发展”，20多位青年与社区居民围坐一堂，交流讨论，将青年的发展融入古城保护建设与虎丘发展大局中。“很荣幸来到虎丘街道进行暑期实践，今天的活动让我更加了解了基层治理和古城保护，感受到山塘街满满的青年友好元素，我更坚定了自我未来发展的决心。”来自苏州大学城乡规划专业的杨艺龙说。

“接下来，虎丘街道将继续围绕辖区丰富的古保古建筑资源，以更‘新’的策划、更‘多’的形式、更‘优’的服务，引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年，为持续擦亮国家历史文化名城保护区“金字招牌”贡献青春力量。”虎丘街道党工委副书记孙大权说。

杨晨 潘婷 朱健